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Aufgabe 37: Bestimmen Sie die Konvergenzradien der folgenden Potenzreihen
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Aufgabe 38: Zeigen Sie, dass die Exponentialfunktion für jedes z ∈ C die folgenden Eigenschaften
besitzt:

a) |ez| = eRe(z) b) e−z = 1
ez

Aufgabe 39: Im Folgenden seien x, y ∈ R. Verwenden Sie die aus der Vorlesung bereits bekannten
Additionstheoreme von Sinus und Kosinus um die folgenden weiteren Eigenschaften zu beweisen.

a) cos(x) + cos(y) = 2 cos
(
x+y
2

)
cos
(
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c) cos(2x) = cos(x)2 − sin(x)2

e) cos(3x) = 4 cos(x)3 − 3 cos(x)

b) sin(x) + sin(y) = 2 sin
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)
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d) sin(2x) = 2 sin(x) cos(x)

f) sin(3x) = 3 sin(x)− 4 sin(x)3

Aufgabe 40 Verwenden Sie die Additionstheoreme aus der Vorlesung bzw. aus Aufgabe 38 um
die folgenden Funktionswerte zu bestimmen
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Aufgabe 41:

a) Bestimmen Sie den Konvergenzradius der Reihe

√
1 + x =
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n

)
xn, (1)

mit dem Binomialkoeffizienten
(
α
0

)
:= 1 und

(
α
n

)
:= α(α−1)...(α−n+1)

n! für α ∈ R, n ≥ 1.

b) Zeigen Sie, dass es sich bei (1) tatsächlich um die Wurzelfunktion handelt.
Hinweis: Verwenden Sie das Cauchy-Produkt aus Aufgabe 36, sowie die Identität
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)
, α, β ∈ R.

Aufgabe 42∗: Zeigen Sie, dass die Exponentialfunktion sich auch als Grenzwert

ex = lim
n→∞

(
1 +

x

n

)n
, x ∈ R,

schreiben lässt.
Hinweis: Berechen Sie zuerst den Grenzwert limy→0

ey−1
y und wählen Sie anschließend eine geeig-

nete Nullfolge yn → 0.


